

18国“抱团”在乌克兰搞军演

演习将持续两周 俄不甘示弱“秀肌肉”

本报讯 美国和乌克兰等国部队7月20日开始在乌克兰西部靠近波兰边境的地区举行代号“快速三叉戟”年度军事演习,针对俄罗斯以展现团结和决心。乌国防称,此次演习的目的是在防御作战框架内开展维稳行动。前一天,俄罗斯海军在克里米亚半岛“秀肌肉”。

多场军演威慑俄罗斯

今年的“快速三叉戟”联合军演包括来自乌克兰、美国、加拿大、英国、德国、波兰等18个国家的大约1800名士兵,演习将持续两周。美军部队指挥官艾尔弗雷德·伦齐说,参加演习的国家多数是北约成员,也包括摩尔多瓦和阿塞拜疆等原苏联国家,演习“将证明(各国)有能力合作,为了实现稳定而成为团结的力量”。法新社报道,这次演习的直接目标是在乌克兰军队内部树立决心和凝聚力,同时向俄罗斯方面发出明确信息:美国及其盟友决心阻止俄罗斯总统弗拉基米尔·普京可能拥有的任何扩张野心。

参加演习的乌克兰部队指挥官亚历山大·西瓦克说:“这些联合军演……展现出对乌克兰为自由和主权而斗争的广泛支持。”乌国防称,此次演习的目的是利用在乌克兰东部开展“反恐行动”的经验,训练新组建的多国部队在防御作战框架内开展维稳行动。

自乌克兰危机爆发以来,美国和乌克兰等坚称,俄罗斯支持乌克兰东部民间武装“闹独立”。为威慑俄罗斯,以美国为首的北约多次在乌克兰等地举行军演。7月8日至22日,美国等北约五国与格鲁吉亚举行代号“敏捷精神2015”的联合军事演习。7月19日至25日,美国和波兰等国在摩尔多瓦举行代号“共同努力2015”的联合军演。

俄斥军演煽动“战争派对”

俄罗斯否认支持乌克兰东部民间武装,同时指责美国等西方国家在乌克兰的军事介入是在威胁俄罗斯。面对西方军事动作不断,俄罗斯也多次“秀肌肉”。

7月19日是俄罗斯海军纪念日。当天,

俄罗斯海军宣布,其一艘驻扎在克里米亚半岛附近海域的战舰将进行实弹射击演练。

俄罗斯黑海舰队发言人维亚切斯拉夫·特鲁哈切夫说:“为了展示海军的作战能力,‘拉德内’号护卫舰将用一套反潜系统攻击一个假想目标。”特鲁哈切夫说,超过30艘海军舰只和30架战机及军用直升机将在克里米亚半岛塞瓦斯托波尔港基地附近展现其能力。报道说,这些舰只将由苏-27拦截机和苏-25地面攻击机伴随。

就“快速三叉戟”年度军演,俄罗斯外交部20日在一份声明中说,“这一联盟必须意识到,煽动乌克兰‘战争派对’的报复政策可能会危及对乌克兰内部危机的和平解决的进展。”

今年2月12日,俄德法乌四国领导人在明斯克就长期政治解决乌克兰危机的综合性措施及乌东部地区停火问题达成协议。此后,乌东部大部分地区的武装冲突基本停止,但零星冲突一直不断,冲突双方都指责对方破坏停火协议。(新华)

日本新版防卫白皮书渲染“中国威胁”

新华社东京7月21日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本政府21日批准2015年版防卫白皮书,鼓吹安保法案和日美同盟的必要性,借海洋问题渲染所谓的“中国威胁”,为日本谋求成为军事大国张目。

白皮书汇总去年7月以来日本安保政策和防卫体制的新动向,包括通过解禁集体自卫权内阁决议、废除“文官统帅”制度、修改日美防卫指针强化日美同盟等。

白皮书称,日本周边安保环境越发严峻,一国单独应对日益困难。白皮书妄称中国在东海、南海活动日趋活跃可能导致“不可预测的危险事态”。

白皮书称朝鲜核导对日风险有所增长,并首次提及极端组织“伊斯兰国”的威胁,警告日本同样可能遭遇国际恐怖主义威胁。白皮书还花费大量篇幅介绍了日美新防卫指针和安保相关法案。

白皮书还重点介绍了日澳潜艇项目、日印防卫交流、日本-东盟防卫合作及日英、日法2+2会谈等日本与各国防卫交流。

此外,白皮书首次单独设置“海洋问题动向”章节,将海洋问题升级为和“大规模杀伤性武器”“恐怖主义”等同样重要的课题。

共同社分析说,白皮书对中国军事的担忧程度明显超出往年。白皮书突出日本安保环境的严峻局面,企图以此来证实安保相关法案的必要性。

菲军费预算蹿至5.52亿美元

意在强化南海方向军力

本报讯 菲律宾官员7月20日说,政府2016年财政预算为3万亿比索(约合662.4亿美元),其中军费开支达创纪录的250亿比索(5.52亿美元)。

菲律宾预算和管理部长弗洛伦西奥·阿瓦德告诉路透社记者,这250亿比索将是菲律宾20年来在军队现代化项目上最大的一笔支出。按计划,这份政府预算案将在总统贝尼尼奥·阿基诺三世本月27日完成任期内最后一次国情咨文后递交国会审议。

菲律宾军方一名不愿公开姓名的高级将领说,这250亿比索将用来购买两艘护卫舰、两架配备双发动机的远程巡逻机以及3套空中监视雷达,意在强化南海方向的军事侦察。除此之外,剩余资金将用于分期支付购自韩国的轻型战机“贷款”。(新华)

美国向伊拉克交付4架F-16战机

新华社伊拉克拜莱德7月20日电(记者陈序)伊拉克与美国20日在伊北部拜莱德空军基地举行首批4架F-16战机交付仪式。

当天,伊拉克总理阿巴迪、国防部长奥比迪及美国驻伊拉克大使斯图尔特·琼斯共同出席美国F-16战斗机交付仪式,美方正正式交付伊拉克从美国采购的第一批4架F-16战斗机。阿巴迪在仪式上谴责极端组织“伊斯兰国”在巴古拜市制造的爆炸袭击,呼吁国际社会为伊拉克打击“伊斯兰国”提供更多支持。琼斯祝贺伊拉克成为“拥有世界最先进战斗机的国家之一”。

据悉,伊拉克政府此前向美国洛克希德-马丁公司订购了36架F-16战机,并于2012年派出一批伊拉克飞行员在美国接受训练。完成交付的首批4架F-16战机将于近期投入伊军在安巴尔省的大规模军事行动。



7月20日,在伊拉克北部的拜莱德空军基地,伊拉克总理阿巴迪登上F-16战机。当天,美方正正式交付伊拉克从美国采购的第一批4架F-16战斗机。新华社记者 陈序 摄

强征美国劳工 日企首次道歉

本报讯 日本三菱综合材料公司高管7月19日向二战期间强征的美军战俘劳工道歉。日本政府曾两度致歉,而这次是日本大企业首次道歉。就在日媒表示此次道歉是“真诚”的同时,中韩媒体和网民却对日本企业绕开中韩两国仅向美国劳工道歉表示强烈不满。

日本三菱综合材料公司前身是三菱矿业公司,曾于二战期间强迫大约900名美军战俘在4处矿厂做苦工。在道歉仪式上,三菱公司高管木村光(音译)向这900名劳工表达“最深自责和歉意”。这些劳工曾在严酷的条件下工作,受尽折磨。

墨菲是这批劳工中依旧健在的两人之一。他在西蒙-维森塔尔中心接受三菱公司道歉,并表示这是真挚的、对其他犯下同样罪行的日本企业有启示作用。身穿灰色衣服的墨菲说:“为了这一天,我们已经等待70年。”

道歉仪式以三菱综合材料公司高管的道歉开始,又以该公司代表鞠躬结束。三菱郑重承诺,悲剧再不会发生。三菱综合材料公司外部董事冈本行夫说:“我们必须为没能更早道歉而致歉。”CNN称,三菱虽向美国战俘道歉,但并未给他们提供补偿。

非政府组织“美国——日本战俘对话”主任德江米衣(音译)介绍,二战期间,约12万美国战俘被押送到日本50多个地点做苦役,其中约1200人死在“劳工岗位”上。日本政府曾于2009年向美军战俘正式道歉,次年再次正式道歉。然而,日本各大公司先前一直没有回应对战俘诉求,作出道歉。

韩国《亚洲日报》20日发表社评,质问日企为何置他国被强征劳工不顾,只对美国战俘劳工道歉。事实上二战期间,近4万名中国劳工被强掳到日本,约7000名中国劳工被奴役迫害致死。

1997年起,中国劳工幸存者及家属先后在东京、北海道、福冈、长崎、宫崎等地对三菱提起诉讼,均以败诉告终。去年,部分二战期间被强掳至日本的中国劳工和遗属在北京起诉三菱和另一家日本企业,要求日方道歉并赔偿,至今两家日企仍无积极回应。

19日在被现场记者问及是否也会向中韩劳工道歉时,木村光回答:“案件正在审理中,不能发表看法。”日本自民党最近向安倍政府提出,要否认刚刚申遗成功的“明治产业遗产”部分工矿遗迹曾有强征中国和朝鲜半岛劳工的历史事实。有评论认为,如果日本的道歉只针对美国,这是懦夫的“道歉”;如果日本只将和解之手伸给美国人,这是伪善者的“和解”。日本问题专家刘江永20日接受记者采访时表示,日方既然愿意向美国劳工道歉,就应该勇于直面历史,对中韩劳工一视同仁。(新华)

感谢“两报”订户读者的支持与厚爱

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动

服务在您身边 健康有我相伴

凡自费订阅2015年度《平顶山日报》、《平顶山晚报》的个人订户,均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目:心电图、B超(肝、胆、脾、胰、肾脏,另:女性读者送妇科B超)、胸透、肝功能、血脂、血糖、血常规、尿常规、尿酸、癌细胞检测(癌胚抗原)、普检(血压、身高、体重)。另免费提供营养早餐。

优惠体检价:每人140元(可使用医保卡),订户家庭人数不限。

体检时间、地点:每周五8:00,市中医院门诊楼3楼健康体检中心。

温馨提示:检查前早上禁食。(女性需憋尿)

咨询电话:4988096 13782497736

心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报读者提供更好的服务,解决大家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵困扰,平顶山日报社读者俱乐部与平顶山市心理咨询师和公共营养师职业培训学校联合开展“关爱随行”心理咨询活动。凡两报读者均可拨打本周值班咨询师徐要逊的电话13523274217咨询各类心理问题。我校第26期心理咨询师和公共营养师专业培训已经开始,想让自己和家人身心更加健康者请抓紧时间报名参加学习。地点:新华路与矿工路交叉口向西100米市一高对面工贸学院。咨询电话:徐老师13523274217

本期咨询案例

徐要逊(副教授,国家二级心理咨询师15136929664):(续)心理学告诉我们,要把一个人的各种情况尤其是气质了解清楚至少要交往半年以上。更何况就是你弄清楚了他是哪种气质类型,但是气质也没有好坏之分,关键要看你们彼此能否包容。然后我协助她分析其他条件和他差不多的男士的心理,他们想找一个什么样的女性结婚。而且我给她重述了这样的条件:男,30岁,离异,身高160CM以上,两套房,孩子对方带走。她思考一会儿之后试探性地看着我我说可能人家会找更年轻漂亮甚至未婚的女孩吧。通过一些事实我继续启发引导她认识到在这个物欲横流的社会,过去那种纯美的爱情已经少之又少,没有真情又不懂得如何经营婚姻家庭的爱和婚姻确实很难维持,这是现在离婚率逐年增长的原因之一,也是很多人虽然没有离婚但是婚姻并不幸福的原因之一。启发该女士领悟到这些之后,我建议她先静下心来好好反思总结一下自己上次婚姻失败的原因,尤其是审视好自己,多学习一些人际沟通交往等心理学知识,然后再开始下一次美好的婚姻生活。